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Aufnahmeprifung 2020
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Bitte beachten:

e Bearbeitungsdauer: 60 Minuten

e Alle Lésungsblatter sind mit Namen, Vornamen und Kandidatennummer zu
versehen.

e Die Aufgaben sind unter Angabe aller nachvollziehbaren Berechnungen und
Begriindungen direkt auf diese Blatter zu losen.

e Die Punktzahlen der Aufgaben sind am rechten Rand angegeben, die Verteilung auf
die Teilaufgaben jeweils am rechten Rand in Klammern.

¢ Erlaubte Hilfsmittel: Geodreieck, Zirkel, Lineal, Stifte in unterschiedlichen Farben.

Aufgabe 1 2 3 4 5 6 7 8 9 Total

Punkte 3 2 5 3 2 3 2 3 2 25
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Aufgabe 1 /3 Pkt.
Berechne die Bruchterme soweit wie moglich und schreibe die Losung als gekiirzten Bruch:
(a) 2: 3 (1)
(b) 5-3+5-% (2)
Aufgabe 2 /2 Pkt.

Du willst ein Brot backen. In der Backanleitung steht, dass du fiir den Teig 500 g der Backmi-
schung und genau 3 dI (oder 300 g) Wasser mischen sollst. Wie viel Gramm von der Backmi-

schung und wie viel Wasser brauchst du jeweils, damit du am Schluss 1 kg Teig hast?
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Aufgabe 3 /5 Pkt.

Du willst ein quaderférmiges Aquarium mit Wasser aus zwei Wasserhdhnen (einer fiir kaltes,
einer fiir warmes Wasser) fiillen.

Um 20:00 Uhr steht der Wasserspiegel bei 10 cm Hohe. Dann drehst du den einen Hahn (fiirs
warme Wasser) voll auf und der Spiegel steigt mit 2 cm pro Minute.

Nach 4 Minuten merkst du, dass das Wasser zu heiss ist, und drehst diesen Hahn zu, dafir
drehst du den Hahn fiir das kalte Wasser voll auf. Der Spiegel steigt nun 3 cm pro Minute.
Nach weiteren 4 Minuten ist die Temperatur wie gewiinscht und du drehst beide Hahne voll

auf. Nach weiteren 2 Minuten ist das Aquarium gefillt.
(a) Wie hoch (in Zentimeter) ist der Wasserspiegel um 20:08 Uhr?
(b) Der Wasserspiegel steht bei 35 cm. Wie spit ist es?

(c) Zeichne in das untenstehende Koordinatensystem eine Linie, die den Zusammenhang zwi-

schen der Hohe des Wasserstands und der verstrichenen Zeit darstellt.

(d) Wie lange wiirde das Fillen des leeren Aquariums dauern, wenn von Anfang an beide

Woasserhahne offen waren?
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Aufgabe 4 /3 Pkt.
Die Summe der vier Briiche, welche in den Ecken des linken Quadrats stehen, ergibt 2. Das
Produkt der vier Briiche des rechten Quadrats ergibt %. Wie lauten die Briiche x und y? Die

Ergebnisse sind als gekiirzte gewohnliche Briiche anzugeben.

Aufgabe 5 /2 Pkt.
Kreuze alle Grossen an, die einem Volumen von 700 cm? entsprechen. Fiir jedes richtig gesetzte

Kreuz gibt es einen Punkt, fir jedes falsche einen Punkt Abzug.
O 7000 mm* (O 70dm3* (O 0.0007m*> (O 7000c O 7dl O 701
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Aufgabe 6 /3 Pkt.
An einer Schule sind % der Schiilerschaft Madchen. Von den Madchen haben 1% ein Smartphone.

18 Méadchen haben kein Smartphone.
(a) Berechne die gesamte Anzahl Schiilerinnen und Schiiler an dieser Schule.

(b) Von den Knaben haben 12 kein Smartphone. Berechne den Anteil aller Schiilerinnen und

Schiiler, die kein Smartphone besitzen in Prozent.
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Aufgabe 7 /2 Pkt.
Multipliziere die folgenden Ausdriicke aus und vereinfache sie so weit wie moglich:
(a) (z—3y) —2- 2z - 5y) (1)
(b) 4zy — 2(z —y)(2y + 1) (1)
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Aufgabe 8 /3 Pkt.
Von einem Quader mit den Massen [ = 7 dm, b = 4 dm und A = 3 dm wird ein Wiirfel mit der

Kantenlange 2 dm entfernt.
(a) Berechne das Volumen des verbleibenden Kérpers (siehe Abbildung).

(b) Berechne dessen gesamte Kantenlange.

2 dm
2KHm |3 dm

7 dm
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Aufgabe 9 /2 Pkt.
Das Dreieck ABC' wird an der Seite AB gespiegelt. Konstruiere den gespiegelten Punkt C,.
Danach verkleinerst du das gespiegelte Dreieck so, dass das Dreieck A’B’'C" entsteht.

Konstruiere den Punkt C'* und notiere stichwortartig, was du gemacht hast.

B/
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